

3. NEDELJA MED LETOM NEDELJA BOŽJE BESEDE NEDELJSKO PISMO

Župnije Prevalje

Lk 1,1-4 ; 4,14-21

POSTAVA PO MERI SRCA

Pred kar nekaj leti je p. Miha Žužek ob odlomku Nehemijeve knjige, ki smo ga slišali kot prvo berilo, pogumno dejal: »Tudi mi živimo v težkih časih. Smo sicer še na svoji zemlji in v svoji deželi, toda duhovno izgnanstvo je vedno ostrejše. Podira se svet vrednot. Še pred nekaj desetletji se je vsaj na splošno vedelo, kaj je prav in kaj ni, kaj se mora in kaj se ne sme. Danes si komaj kdo še upa povedati, kaj se mu zdi prav in kaj narobe. (V teh časih se to kaže tudi v boju zoper corona virus. S. Č.) Vsekakor pa je odgovor na to, kaj je prav in kaj narobe, odvisen od tega, kam hočemo priti. Kar nas vodi k cilju, je prav. Cilj daje smisel življenju. Cilj in smisel – to je vrhovna vrednota, ob kateri se merijo vse druge.«

Stari katekizem z vprašanji in odgovori je mnogim rodovom Slovencev v dobi pred »ideološko sužnostjo« posredoval versko znanje. V njem takoj na začetku naletimo na vprašanje »Čemu smo na svetu?«, ki mu sledi odgovor: »Na svetu smo zato, da bi živeli po Božji volji in se

zveličali.« Preroki vabljivega, toda varljivega humanizma, so že pred veki začeli oznanjati, v našem času pa že na vse grlo razglašajo: »Na svetu smo zato, da sami sebe uresničimo in se otresemo vsakega gospodovanja nad seboj. Le tako bomo ustvarili raj na zelji. Ne potrebujemo nobenega Boga, ki je človekov tekmeč in duši njegovo svobodo!« Ti samozvani preroki so bili že večkrat postavljeni na laž, a žal jim kljub temu še vedno mnogi verjamejo. Veliko bolj po meri resničnega človeka, ustvarjenega po Božji podobi, a zaradi greha, usodno ranjenega, je beseda večno zanesljivega Preroka: »Gospodov duh je nad menoj ... Poslal me je, da oznamim blagovest ubogim, da naznamim jetnikom oproščenje in slepim pogled, da izpustim zatirane v prostost in oznamim leto Božjega usmiljenja.« Te besede so prepričljive predvsem zato, ker ne visijo v zraku, ampak na križu, oltarju ljubezni do konca, drevesu življenja in večnega upanja.

Po: S. Čuk, Misli srca

NEDELJA BOŽJE BESEDE

SVETO PISMO REVNIH



Približevala se je nedelja Svetega pisma in pri verouku so kramljali o Božji besedi, njeni razlagi in kako ji znamo prisluhiniti. Ob tem je Urška dejala domačemu župniku, ki je bil hkrati tudi njen stric in mu je upala še toliko bolj iskreno spregovoriti:

»Veš, jaz te v cerkvi pri maši večkrat ne poslušam, ker te ne razumem in mi postane dolgčas. Raje gledam naokrog: slike, pa oltarje, kipe in barvna stekla na oknih.«

Stric se ji skoraj opravičil: »Vidiš, tako je. Pri maši ste od najmlajših do najstarejših. Vsakemu moram kaj povedati, ne morem govoriti samo otrokom ... Pa to ni nič hudega, če gledaš slike, samo da ne klepetaš.«

»Stric, pa ti veš, zakaj je v cerkvah toliko slik – potem tudi drugi med mašo preveč gledajo okoli?«

Tedaj sta se oglasila Miha in Jure, ki sta slišala del pogovora, pa se je najstarejši takoj oglasil: »Veš kaj, jaz že ne gledam okoli, ker ministriram! Ampak lahko ti povem, zakaj so cerkve tako poslikane: ko ljudje še niso znali brati, so jim prizore iz Svetega pisma naslikali po cerkvah. Ni tako?«

Župnik je prikimal in jim povedal, da so te slikarije imenovali Sveto pismo revnih. Revni, preprosti ljudje niso znali brati, saj niso hodili v šole. Nekatere cerkve so bile poslikane od tal do stropa; spomnil jih je na Slomškovo Ponikvo, kjer je res toliko stenskih slik, da te od gledanja začne boleti vrat. Tega so se vsi spomnili, saj so bili jeseni tam.

»Kaj pa cerkve, kjer je malo slik – a niso imeli slikarjev?« je zanimalo Urško.

»Tudi to je mogoče,« se je nasmejal stric. »V glavnem pa je bilo nekoč povsod polno fresk, ampak so jih pozneje prebelili, ker se jim niso zdele dovolj dobre.«

Nato so začeli kramljati o prizorih iz Svetega pisma, ki jih je možno videti kjerkoli v domači cerkvi. Ugotavljali so, da vsak kip, oltar, freska ... pripoveduje svojo zgodbo.

Čas ure verouka se ji hitro bližal koncu. Župnik je bil vesel malih učenjakov, zato je ob koncu ure dejal: »Le imejte radi našo cerkev. V njej se morate počutiti domače, da pridete večkrat k Jezusu. Kadar vas ne nagovori nič druga, pa naj vas kak prizor, ki je okrog vas, nagovori z zgodbo Svetega pisma, ki se skriva za njim. Tako boste ob Jezusu morda v svetopisemski zgodbi odkrili še kak

poudarek, na katerega nikoli prej niste pomislili. Če je le priložnost, pa tudi doma kdaj odprite Sveto pismo – knjigo vseh knjig – in iz nje preberite kak odlomek, nato pa ga sami skušajte ilustrirati, kot so to storili mnogi umetniki v naših cerkvah.«

Po: M. Strašek Januš, Kraljica duhovnikov



Dobri Bog,

Danes, ko obhajamo nedeljo Božje besede, bi se ti radi zahvalili za vse, ki so jo zapisali v knjigo vseh knjig, pa tudi za vse, ki jo še danes širijo med nas.

Naj moč Svetega Duha, ki deluje po njej, v naša življenja prinaša upanje in zaupanje.

Naj bomo tudi mi dejavni pričevalci te Besede v našem vsakdanu. Naj jo vsakdo, ki se srečuje z nami, v naših dejanjih in načinu življenja prepozna.

Vzpodbujaj mlade, da začutijo moč, ki se skriva v Svetem pismu. V družinah pa ob svoji živi Besedi zberi člane, kakor so se v tvojih časih zbirali pismouki v shodnici. Naj bo Sveto pismo knjiga, iz katere bomo sleherni dan črpali moč in vzpodbude, da postajamo vse bolj tvoji. (AK)



Oznanila

◆ »Vse delam novo« je naslov letošnjega **Svetopisemskega maratona**, ki se bo odvijal od 22. do 27. januarja. Več o dogajanju najdete na spletni strani **Svetopisemski maraton**.

Tudi naša župnija se bo prav na malo, pa res na malo /ponekod kar 24 ur!/ vključila v to dogajanje v **ponedeljek, torek in četrtek po večerni sv. maši do 19.00** – to je slabe pol ure. **Lepo ste povabljeni k poslušanju in premišljevanju Božje besede, ki je svetilka na poti našega zemeljskega življenja.**

◆ Čas za naročnino na verski tisk v letu 2022 se izteka:

Ognjišče 35,00, Prijatelj 12,60€, Misijonska obzorja 9€, Družina 130€, Mavrica 44,90€, Beseda med nami 27,00€, Božje okolje 33,00€, Magnificat 63,70 €, Mohorjeve knjige 69,00 €.

◆ **Darovalci** za drenažo na **Lešah:**

Irena Skrivalnik 50 €; Jelka in Srečko Hovnik 50 €; Janko Potočnik 56 €; N. N. 30 €; N. N. 65 €; N. N. 30 €.

Za izplačilo drenaže je potrebnih še 40.972,91 €.

HVALA ZA DAROVE!

◆ Upoštevajte ukrepe za preprečitev širjenja virusa. **Za vse starejše od 12 let je obvezno izpolnjevanje pogoja PCT za vstop v cerkev in druge župnijske prostore.**



Svete maše

**23. 1. 2022 – NEDELJA
BOŽJE BESEDE**

7.30 za vse žive in pokojne župljane
9.30 za +Marijo in Mihaela Brglez

PONEDELJEK, 24. 1., Francišek Saleški

18.00 za +Pavlo Novak, **BRANJE
BOŽJE BESEDE do 19.00**

TOREK, 25. 1.; Spreobrnjenje apostola

Pavla

18.00 za +Jurija Potočnika, Uršejevi,
BRANJE BOŽJE BESEDE do 19.00

SREDA, 26. 1.; Timotej in Tit, škofa

7.30 za +Encijeve

ČETRTEK, 27. 1., Angela Merici

18.00 za +Štefanijo Polovšak, Majda in
Slavko, **BRANJE BOŽJE BESEDE do
19.00**

PETEK, 28. 1., Tomaž Akvinski

7.30 za +Matildo Krof, brat Jože z družino

SOBOTA, 29. 1., Valerij, škof

18.00 za +starše Kovačič ter +brate in
sestre

**30. 1. 2022 – 4. NEDELJA
MED LETOM**

7.30 za vse žive in pokojne župljane
9.30 za +Amalijo Borovnik, obl., Milena
Glušič



Za sinodalno Cerkev
občestvo | sodelovanje | poslanstvo

MOLITEV ZA USPEH SINODE

PRED TEBOJ SMO, SVETI DUH,
KO SMO ZBRANI V TVOJEM IMENU.
SAMO TI NAS VODI,
BODI DOMA V NAŠIH SRCIH;
POKAŽI NAM POT, PO KATERI NAJ GREMO,
IN KAKO NAJ HODIMO PO NJEJ.
ŠIBKI SMO IN GREŠNI:
NE DOPUSTI, DA BI ŠIRILI NERED.
NE DOPUSTI, DA BI NAS NEVEDNOST
VODILA PO NAPAČNI POTI,
ALI DA BI PRISTRANSKOST
VPLIVALA NA NAŠA DEJANJA.
DAJ, DA V TEBI NAJDEMO SVOJO EDINOST,
DA BOMO LAHKO SKUPAJ HODILI
VEČNEMU ŽIVLJENJU NAPROTI,
IN SE NE BOMO ODDALJILI
OD POCI RESNICE IN OD PRAVIČNOSTI.
VSE TO PROSIMO TEBE,
KI DELUJEŠ V VSAKEM KRAJU
IN V VSAKEM ČASU,
V OBČESTVU Z OČETOM IN SINOM
NA VEKOV VEKE. AMEN.

Izdajatelj: Župnija Prevalje, Na Fari 44,
2391 Prevalje; tel.: 02 824 02 21, ali
GSM: 041 390 700;
TRR: SI56 048700002867311;
uradne ure vsak dan po sv. maši;
e-mail: zupnija.prevalje@gmail.com.
www.zupnija-prevalje.si
Odgovarja: Franc Brglez, župnik